

COMENTARIOS

Una fecha alegre

Anteayer, aniversario de la toma de la Bastilla, celebró Francia su fiesta nacional. En el júbilo de esa fecha lo acompañan un poco de todos los pueblos, porque el 14 de Julio de 1789 tiene una significación universal. Es el símbolo de la libertad derribando el absolutismo, y esto basta para que la toma de la Bastilla suscite en todos los corazones un ritmo de alegría.

Chateaubriand, testigo presencial del ataque del pueblo a la fortaleza, dice que la toma de la Bastilla fué un hecho sin importancia. Efectivamente, importancia en sí pudo no tenerla, desde el momento en que la Bastilla casi carecía de valor militar, puesto que estaba muy mal defendida; pero el símbolo del pueblo, abatiendo el último baluarte del absolutismo, tiene una fuerza enorme. Un desalino tampoco tiene importancia; en embargo, puede costar una vida. Por el mismo razonamiento, la Bastilla pudo estar mal defendida, pero su ruina es un momento glorioso en la historia de la libertad.

La Bastilla era el arma y el redents de la monarquía absoluta; era la prisión, el martirio, la anulación de la personalidad, el silencio definitivo, la posibilidad de desaparecer misteriosamente del mundo. Sus muros podían estar más o menos indefensos, pero no por eso es menos meritoria su demolición, que señala el derrocamiento del absolutismo. Símbolo siniestro de los poderes omnipotentes, la Bastilla era una amenaza para todos: por ella pasaron desde los personajes oscuros y humildes, que un día desaparecieron secretamente de su domicilio y ya no se volvió a saber de ellos, hasta altísimas figuras como Fouquier, Richelieu y Voltaire. La Bastilla era el instrumento de las venganzas, de las crueldades, de los temores, hasta de las equivocaciones de los Reyes absolutos. Por eso puede afirmarse que la demolición de la Bastilla tiene un alegre significado en todo el mundo.

El 14 de Julio es fiesta nacional francesa, pero halla un eco cordial en todos los países, porque es una fiesta de libertad, y la libertad es un principio universal que no puede atribuirse a un sólo pueblo.

Por eso, por el júbilo con que los liberales de los demás países—España uno de ellos—se asocian a esa fiesta, nos complacemos en brindar con Francia por el triunfo de la libertad.

DE SOCIEDAD

Ayer fué pedida la mano de la bellísima señorita Nieves Pérez Rodríguez, hija del que fué presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Eladio Pérez, y perteneciente a distinguida familia de La Coruña, para el acreditado industrial de Palencia don Feliciano Ortega Bravo.

Hizo la petición el hermano del novio, don Martín, cruzándose entre aquél y su prometida valiosos regalos.

La boda se celebrará en Agosto próximo y tanto los futuros esposos como sus familias están recibiendo numerosas felicitaciones de sus amigos, a las cuales unimos la nuestra muy cordial.

En el altar mayor de la Basílica de Beñosa (Bilbao), iluminada con todo esplendor, se ha celebrado la boda de la señorita Rosario Corrán, con don Ventura Morera Rosario, perteneciente a una familia muy estimada en La Coruña, siendo madrina doña Carmen Faura, madre del novio, y padrino don José Corrán, padre de la desposada.

Fueron testigos, por parte de ella, don Ventura Torrijó, don Luis Aldecoa y don Enrique Dueñas; y por el novio, don Miguel Gracia, don Julio Espín y don Serafín Urriola.

Bendijo la unión don Jacinto Piñeiro, maestro de la Catedral de Segovia.

Actuó de juez don Luis Felipe López, que lo es de primera instancia.

Desearnos a los nuevos esposos una inabarcable luna de miel.

En el altar mayor de la Basílica de Beñosa (Bilbao), iluminada con todo esplendor, se ha celebrado la boda de la señorita Rosario Corrán, con don Ventura Morera Rosario, perteneciente a una familia muy estimada en La Coruña, siendo madrina doña Carmen Faura, madre del novio, y padrino don José Corrán, padre de la desposada.

Fueron testigos, por parte de ella, don Ventura Torrijó, don Luis Aldecoa y don Enrique Dueñas; y por el novio, don Miguel Gracia, don Julio Espín y don Serafín Urriola.

Bendijo la unión don Jacinto Piñeiro, maestro de la Catedral de Segovia.

Cuesta de San Agustín, María Pita, Franja, Bailén, Barrera, San Andrés, Santa Catalina, Camlones, Real, Riego de Agua, Fama, Montoto, María Pita y Cuesta de San Agustín, para retornar al templo.

La procesión hará un alto frente a la Comandancia de Marina, donde se cantará una salva a la Virgen.

Los buques surtos en el puerto harán sonar las sirenas al paso de la imagen.

La Comandancia de Marina lucirá un artístico adorno y estará iluminada con bombillas eléctricas.

La Comandancia de Marina lucirá un artístico adorno y estará iluminada con bombillas eléctricas.

La Comandancia de Marina lucirá un artístico adorno y estará iluminada con bombillas eléctricas.

La Comandancia de Marina lucirá un artístico adorno y estará iluminada con bombillas eléctricas.

La Comandancia de Marina lucirá un artístico adorno y estará iluminada con bombillas eléctricas.

La Comandancia de Marina lucirá un artístico adorno y estará iluminada con bombillas eléctricas.

La Comandancia de Marina lucirá un artístico adorno y estará iluminada con bombillas eléctricas.

La Comandancia de Marina lucirá un artístico adorno y estará iluminada con bombillas eléctricas.

La Comandancia de Marina lucirá un artístico adorno y estará iluminada con bombillas eléctricas.

La Comandancia de Marina lucirá un artístico adorno y estará iluminada con bombillas eléctricas.

La Comandancia de Marina lucirá un artístico adorno y estará iluminada con bombillas eléctricas.

La Comandancia de Marina lucirá un artístico adorno y estará iluminada con bombillas eléctricas.

La Comandancia de Marina lucirá un artístico adorno y estará iluminada con bombillas eléctricas.

La Comandancia de Marina lucirá un artístico adorno y estará iluminada con bombillas eléctricas.

La Comandancia de Marina lucirá un artístico adorno y estará iluminada con bombillas eléctricas.

La Comandancia de Marina lucirá un artístico adorno y estará iluminada con bombillas eléctricas.

La Comandancia de Marina lucirá un artístico adorno y estará iluminada con bombillas eléctricas.

La Comandancia de Marina lucirá un artístico adorno y estará iluminada con bombillas eléctricas.

La Comandancia de Marina lucirá un artístico adorno y estará iluminada con bombillas eléctricas.

La Comandancia de Marina lucirá un artístico adorno y estará iluminada con bombillas eléctricas.

La Comandancia de Marina lucirá un artístico adorno y estará iluminada con bombillas eléctricas.

La Comandancia de Marina lucirá un artístico adorno y estará iluminada con bombillas eléctricas.

La Comandancia de Marina lucirá un artístico adorno y estará iluminada con bombillas eléctricas.

LA TRAVESÍA AÉREA DEL ATLÁNTICO

EL "MARISCAL PILSUDSKI," DESTRUIDO

Costes y Bellonte aterrizaron en Villecoublay

En el accidente pereció el piloto y su compañero quedó gravemente herido.—Costes habla de la dificultad de atravesar el Atlántico de Este a Oeste.—Detalles del vuelo

(INFORMACION TELEFONICA)

EL "MARISCAL PILSUDSKI" CAE EN LA ISLA GRACIOSA.

Lisboa.—El avión polaco que había salido del aeródromo de Le Bourget con dirección a Nueva York, cayó en la Isla Graciosa, situada al Norte del grupo central de las Azores, a causa de una avería en el motor.

No se conocen de momento más detalles de lo ocurrido.

PEREJO EL PILOTO Y RESULTA HERIDO SU COMPAÑERO.

Lisboa.—Se ha recibido un cablegrama de Horta dando cuenta de que el avión polaco capotó al intentar el aterrizaje, habiendo hecho explosión el motor.

A consecuencia del accidente pereció el piloto Izkowski y resultó herido su compañero Kubala.

UNA VERSION PROCEDENTE DE NUEVA YORK.

Nueva York.—Se reciben noticias de Horta diciendo que el avión polaco que intentaba el vuelo transatlántico ha caído al Océano después de haber luchado con fortísimos vientos.

El aparato quedó destruido y el piloto pereció en el accidente.

PESAME OFICIAL POR LA MUERTE DEL PILOTO.

Madrid.—El jefe del Gobierno ha encargado a nuestro ministro en Polonia, que haga presente a aquel Gobierno el pésame de España por la muerte del piloto Izkowski.

EL ATERRIZAJE DEL "MARISCAL PILSUDSKI"—EL APARATO QUEDÓ DESTRUIDO.

London.—Se conocen nuevos detalles del aterrizaje que se vio precisado a efectuar el aeroplano "Mariscal Pilsudski".

Dicen los despachos que a las siete y media de la tarde del sábado se recibió en la isla de Fayal un radio expedito por los tripulantes del aeroplano, preguntando dónde podrían aterrizar, pues estaban pasando por una situación difícil a causa de tener una avería en el motor.

La pregunta causó cierta inquietud en Fayal porque no existía campo alguno en condiciones para que posea el aparato y con toda la rapidez posible fue necesario utilizar un campo de fútbol a fin de que en este stadium aterrizarase el avión polaco.

Rápidamente se hicieron en dicho campo algunos trabajos para evitar al aparato algún percance y mientras tanto se trataba de poner en comunicación la estación de Fayal con el "Mariscal Pilsudski".

Para lograrlo se expedieron varios despachos en los cuales se le indicaba el lugar del aterrizaje, pero cuando se hizo resultó infructuoso, pues el avión ya no contestó a ninguna de las llamadas que se le hicieron.

No obstante a las nueve de la noche la estación de Fayal interceptó un nuevo despacho del aparato, pidiendo socorro con urgencia.

Salieron entonces de Fayal varias escuadrillas de buques exploradores para recorrer los alrededores de aquella isla y procurar el salvamento de los pilotos, pero los barcos regresaron sin haber encontrado la menor huella del paso del aparato.

Esta mañana pudo saberse que el "Mariscal Pilsudski" había tenido que posar en un matorral rocoso de la Isla graciosa y muy próximo a una playa.

Al descender y chocar el aparato con los peñascos pereció el aviador Izkowski, quedando el avión completamente destruido.

El otro aviador, Kubala, pudo ser salvado, pero se encuentra gravemente lesionado.

ENTIERRO DEL CADAVER DEL PILOTO IZKOWSKI.

Paris.—Dicen de Horta que el barco polaco "Eka" ha salido para la Isla Graciosa.

EL FESTIVAL DEL DOMINGO

La fiesta de carácter interregional anunciada para anteayer, llevó a la Plaza de Toros a mucha gente, aunque no tanta como la becerrada anterior, que había dado la boca dulce a la misma Empresa.

Sin embargo, está visto que si se organizasen espectáculos taurinos baratos, pero trayendo de los infinitos torerillos que andan por las capas y que cruzan España por veinte duros, el público respondería, porque quiere divertirse y en La Coruña estamos condenados a paseo de calle Real, lo mismo que en un villorrio.

Abrió marcha en el orden de la función el coro ferrolano "Toxos e Froles", que fué recibido con una gran salva de aplausos.

LA TRAVESÍA AÉREA DEL ATLÁNTICO

EL "MARISCAL PILSUDSKI," DESTRUIDO

Costes y Bellonte aterrizaron en Villecoublay

En el accidente pereció el piloto y su compañero quedó gravemente herido.—Costes habla de la dificultad de atravesar el Atlántico de Este a Oeste.—Detalles del vuelo

(INFORMACION TELEFONICA)

EL "MARISCAL PILSUDSKI" CAE EN LA ISLA GRACIOSA.

Lisboa.—El avión polaco que había salido del aeródromo de Le Bourget con dirección a Nueva York, cayó en la Isla Graciosa, situada al Norte del grupo central de las Azores, a causa de una avería en el motor.

No se conocen de momento más detalles de lo ocurrido.

PEREJO EL PILOTO Y RESULTA HERIDO SU COMPAÑERO.

Lisboa.—Se ha recibido un cablegrama de Horta dando cuenta de que el avión polaco capotó al intentar el aterrizaje, habiendo hecho explosión el motor.

A consecuencia del accidente pereció el piloto Izkowski y resultó herido su compañero Kubala.

UNA VERSION PROCEDENTE DE NUEVA YORK.

Nueva York.—Se reciben noticias de Horta diciendo que el avión polaco que intentaba el vuelo transatlántico ha caído al Océano después de haber luchado con fortísimos vientos.

El aparato quedó destruido y el piloto pereció en el accidente.

PESAME OFICIAL POR LA MUERTE DEL PILOTO.

Madrid.—El jefe del Gobierno ha encargado a nuestro ministro en Polonia, que haga presente a aquel Gobierno el pésame de España por la muerte del piloto Izkowski.

EL ATERRIZAJE DEL "MARISCAL PILSUDSKI"—EL APARATO QUEDÓ DESTRUIDO.

London.—Se conocen nuevos detalles del aterrizaje que se vio precisado a efectuar el aeroplano "Mariscal Pilsudski".

Dicen los despachos que a las siete y media de la tarde del sábado se recibió en la isla de Fayal un radio expedito por los tripulantes del aeroplano, preguntando dónde podrían aterrizar, pues estaban pasando por una situación difícil a causa de tener una avería en el motor.

La pregunta causó cierta inquietud en Fayal porque no existía campo alguno en condiciones para que posea el aparato y con toda la rapidez posible fue necesario utilizar un campo de fútbol a fin de que en este stadium aterrizarase el avión polaco.

Rápidamente se hicieron en dicho campo algunos trabajos para evitar al aparato algún percance y mientras tanto se trataba de poner en comunicación la estación de Fayal con el "Mariscal Pilsudski".

Para lograrlo se expedieron varios despachos en los cuales se le indicaba el lugar del aterrizaje, pero cuando se hizo resultó infructuoso, pues el avión ya no contestó a ninguna de las llamadas que se le hicieron.

No obstante a las nueve de la noche la estación de Fayal interceptó un nuevo despacho del aparato, pidiendo socorro con urgencia.

Salieron entonces de Fayal varias escuadrillas de buques exploradores para recorrer los alrededores de aquella isla y procurar el salvamento de los pilotos, pero los barcos regresaron sin haber encontrado la menor huella del paso del aparato.

Esta mañana pudo saberse que el "Mariscal Pilsudski" había tenido que posar en un matorral rocoso de la Isla graciosa y muy próximo a una playa.

Al descender y chocar el aparato con los peñascos pereció el aviador Izkowski, quedando el avión completamente destruido.

El otro aviador, Kubala, pudo ser salvado, pero se encuentra gravemente lesionado.

ENTIERRO DEL CADAVER DEL PILOTO IZKOWSKI.

Paris.—Dicen de Horta que el barco polaco "Eka" ha salido para la Isla Graciosa.

EL FESTIVAL DEL DOMINGO

La fiesta de carácter interregional anunciada para anteayer, llevó a la Plaza de Toros a mucha gente, aunque no tanta como la becerrada anterior, que había dado la boca dulce a la misma Empresa.

Sin embargo, está visto que si se organizasen espectáculos taurinos baratos, pero trayendo de los infinitos torerillos que andan por las capas y que cruzan España por veinte duros, el público respondería, porque quiere divertirse y en La Coruña estamos condenados a paseo de calle Real, lo mismo que en un villorrio.

Abrió marcha en el orden de la función el coro ferrolano "Toxos e Froles", que fué recibido con una gran salva de aplausos.

Jaime, para que los viese, y éste también quedó muy complacido de ello, toda vez que él será seguramente el elegido por el Rey para el acto de la Coronación.

La Reina y los Infantes felicitaron efusivamente al señor Largo, jefe de la casa constructora, y éste seguidamente expuso ámbros objetos en sus escaparates, para que el público madrileño los admire.

Muy pronto los enviarán a La Coruña, en donde también serán expuestos al público.

LA DESGRACIA DE ANTEAYER

Del choque de un automóvil y un camión

A las doce de la mañana de ayer se produjo el choque de un automóvil con un camión, en la curva de Santa Lucía, del cual dimos oportuna cuenta a los lectores.

Terminada la autopsia fué sepultado el cadáver en el cementerio católico.

La otra víctima del accidente, Manuel Vázquez, continúa en el hospital en grave estado. Pérez tiene herido el frontal por tres sitios, y en la operación le fueron extraídas varias esquirlas.

El Juzgado del distrito del Instituto, que empezó a instruir diligencias poco después de ocurrido el accidente, interrogó a varios testigos presenciales del suceso, quienes lo relataron en la misma forma que lo hicimos en nuestra información del domingo.

Hay, sin embargo, un detalle que añadir, y es que el chófer Manuel Cortés Brandariz, que conducía el coche ocupado por las víctimas, quiso pasar a otro automóvil que iba delante, sobreviniendo entonces el choque.

El juez ordenó el ingreso del mencionado chófer en la cárcel.

El camión con el que chocó el automóvil citado, es el número 253-LV.

UN EXTRAORDINARIO

El «Diario Español» de Buenos Aires

Este importante periódico, órgano de la colonia española en Buenos Aires, ha aprovechado el momento de la inauguración de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona para lanzar un espléndido número extraordinario—suplemento, lo llamamos—por el que desfilan los aspectos más característicos de los dos grandes certámenes.

Es el extraordinario un grueso tomo de formato idéntico al de la revista "Caras y Caretas", y lo mismo por el interés y la selección de los originales literarios como por la profusión de los gráficos, constituye un poderoso instrumento de propaganda española en América.

La confección de este importante número extraordinario supone un enorme esfuerzo que es preciso sumar a los muchos que "El Diario Español" lleva hechos para mayor prestigio de la Patria.

Al ausar recibí de este excelente extraordinario, obra cordial de un grupo de compatriotas emigrados, nos complacemos en enviar a "El Diario Español" una cariñosa y sincera felicitación.

Entrega de un pergamino

Anteayer, domingo, se celebró un acto simpático en el "Hotel La Perla".

El coro ferrolano "Toxos e Froles", que había llegado a las once de la mañana para tomar parte en el festival anunciado para la tarde en la plaza de toros, invitó a almorzar a su presidente honorario, nuestro querido compañero D. Eladio Rodríguez González, presidente de la Real Academia Gallega.

Al finalizar el almuerzo, en el que reinó la mayor cordialidad, fué entregado al Sr. Rodríguez González, por el presidente de la celebrada colectividad, un artístico pergamino con el nombramiento de presidente de honor de la misma.

El Sr. Rodríguez González agradeció la distinción con efusivas palabras, y se brindó por el coro "Toxos e Froles", por Ferrol y por La Coruña.

Los excursionistas de «Lar Gallego»

TRABAJOS DE LOS COMISIONADOS.

Los comisionados del "Lar Gallego", de Madrid, señores Castedo y Basanta, acompañados del representante de aquella entidad en La Coruña, Sr. Martín Martínez, cumplimentaron ayer a las autoridades y presidentes de entidades mercantiles e industriales, exponiéndoles el objeto de su visita a esta ciudad.

También visitaron al presidente de la Comisión de fiestas y de la oficina municipal de Información, Propaganda y Turismo y a la Delegación del Patronato Nacional de Turismo, con los cuales, aparte los preparativos para el recibimiento del tren que llegará aquí el 4 de Agosto con los excursionistas madrileños, cambiaron impresiones acerca de planes y proyectos que en relación con Galicia y Madrid expondrán los comisionados del "Lar Gallego" en la conferencia que el próximo jueves día 18 del corriente, explanarán en la "Reunión de Artesanos".

Con objeto de interesar de la Compañía de Ferrocarriles del Norte que los billetes de tren especial del 4 de Agosto sean valederos hasta el 28 de dicho mes a fin de que puedan asistir los viajeros a la coronación de la Virgen de los Dolores, se dirigió a la misma en escrito firmado por el alcalde y presidentes de las entidades económicas, petición que será favorablemente informada por el agente comercial de dicha empresa, don Arturo Somaza, que amablemente acogió dicha petición, que viene a reformar la que ya hizo la Asociación de la Prensa, así como la de billetes de ida y vuelta valederos por ocho días y que el tren número 484 que sólo lleva viajeros hasta Betanzos, los lleve los días 4, 5, 6 y 18, día de la coronación de la Virgen de los Dolores, hasta Monforte.

En todas partes fueron acogidos estos señores con todo cariño y entusiasmo.

La conferencia del jueves en la "Reunión de Artesanos", comenzará a las ocho y media de la tarde.

Crónica de Santiago

(POR TELEFONO)
EL DÍA DE LA UNIVERSIDAD
Santiago 15.

Será la fiesta del Día de la Universidad, la de mayor atracción y la de más intensa emoción de cuantas se celebrarán en Santiago este y los sucesivos días.

Porque esta fiesta se trata de que quedé como una cosa permanente para celebrar todos los años en el mes de Julio; será una conmemoración de los años mozos de quienes han desfilado por las aulas universitarias.

Este año será el día 23 cuando se celebre. En ese día, que es domingo, habrá una misa en la iglesia de la Compañía, una misa en la Universidad, aplicada por los celebrados y antiguos fallecidos y que oírán el Claustro y los exalumnos.

A las doce se celebrará un acto académico en el Paraninfo, donde se hallará reunido el Claustro para recibir a los que han sido hijos de la Universidad.

Un nombre de los exalumnos saludará al Claustro, por designación especial hecha por sus compañeros, el ex ministro marqués de Figueroa, contestándole el rector señor Blanco Rivero.

Después harán una visita a la casa de la Troya, en recuerdo de la famosa novela de Pérez Lugín, reunidos luego en fraternal banquete, para el cual hay inscripciones ámbros comensales, solicitándose que serán aún más los que soliciten hasta el día 24 figurar en el número de los que han de asistir a este acto.

Por la noche habrá recepción en el Ayuntamiento. En ella harán uso de la palabra el rector, algunos exalumnos calificados y el alcalde.

El Ayuntamiento les obsequiará con un lunch y durante la velada se quemarán fuegos de artificio en la Plaza de Alfonso XII.

EMPEZARON LAS FIESTAS

Esta mañana, a las nueve, hubo disparo de bombas y las músicas recorrieron las calles ejecutando danzas, pues comenzaron las fiestas.

Por la tarde habrá solemnes cultos de la novena en la Catedral y por la noche veladas en la Alameda, amenizadas por las bandas municipal y de Zaragoza.

BIBLIOTECA DEL SOLDADO

Esta mañana se celebró en el cuartel del regimiento de Zaragoza el acto solemne de inauguración de la biblioteca del soldado, constituida con libros donados por infinidad de particulares y corporaciones.

Asistieron al acto, además de las autoridades superiores militares, las locales y representaciones de todos los centros.

Después hubo en el Hotel Suizo un banquete que presidió el capitán general y al que asistieron los elementos militares de Santiago y algunos particulares, además de las autoridades.

Los reuñidos brindaron por la prosperidad del Ejército y por España.

La comida fué amenizada por la banda de música del brillante regimiento.

UN NUEVO BAR

En el pasaje de Bóveda (Herradura), incomparable por su belleza, se estableció un bar de aspecto rústico que su propietario titula "Bella Vista".

Se inauguró ayer con mucho éxito porque realmente el lugar es de los más adecuados para el objeto, sobre todo en días tan calurosos como los que estamos pasando.

El Corresponsal.

La conmemoración del 14 de Julio

(POR TELEFONO)
RECEPCION EN LA EMBAJADA FRANCESA.—DISCURSO DEL EMBAJADOR

Madrid.—Durante la recepción celebrada ayer en la embajada de Francia con motivo de conmemorarse el 14 de Julio, el embajador pronunció un discurso en el que hizo notar la cordialidad de relaciones que existe entre España y Francia.

Habló luego del restablecimiento de la situación económica y financiera de Francia, cada vez más solidificada, refiriéndose al tratado comercial recientemente firmado por las naciones francesa y española y que constituye un nuevo lazo de unión entre los dos países.

Aludió a los recientes aterrizajes de los aviadores Assant, Lefèvre y otros pilotos franceses en tierra española y a las atenciones de que aquí fueron objeto, haciendo mención también de la odisea de Franco y sus compañeros del "Dornier 16" y calificando las Exposiciones de Madrid y Barcelona como magníficos exponentes de la vitalidad industrial, comercial y económica de España.

Hablando de trabajos realizados hace pocas semanas en nuestra patria por el Consejo de la Sociedad de las Naciones, dijo que esa reunión en Madrid del año organismo internacional demuestra el importante papel que España desempeña en el mundo e hizo notar que los principios de paz y de unión preconizados en aquellas deliberaciones son coincidentes con los que viene sustentando el Gobierno español.

El discurso del embajador de Francia, lleno de efecto a nuestro país, fué muy favorablemente comentado.

EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Con motivo de la fiesta nacional francesa se celebró ayer una recepción en el consulado francés.

Por la tarde, en el Gran Casino, se celebró un banquete con asistencia de autoridades y personalidades. Después hubo un baile en los salones del Círculo Francés.

En La Coruña

LA RECEPCION DEL DOMINGO

Con gran brillantez se celebró anteayer en el Consulado de Francia una recepción oficial para conmemorar la Fiesta Nacional de aquel país, tan dignamente representado por el señor León Périé, distinguido diplomático, que recientemente tomó posesión en esta ciudad de su cargo de cónsul de Francia en Galicia y León.

El salón de actos del Consulado se vio concurrido por lo más selecto con que cuenta la colonia francesa y la sociedad coruñesa.

El gobernador civil, don Rafael Muñoz Gard, como tenía que salir para Negreira y no quería dejar de hacer patente al señor Périé sus sentimientos por la gran solemnidad, sentimientos acentuados

dos con motivo del pacto de arbitraje franco-español, fue al Consulado antes de la hora anunciada para saludar al cónsul, partiendo seguidamente para aquella villa, pero haciéndose representar en la recepción por el secretario del Gobierno señor Cebrán.

Asistieron a esta fiesta, por el elemento oficial: el capitán general de la región don Francisco Arriño y Pino, acompañado por su ayudante, el general jefe de Estado Mayor, don Vicente Valdemera Arias Uria y su señora; el comandante de Marina y capitán del puerto, don Antonio Trullén y Iglesias; el alcalde, don José Vines Gimel, y los cónsules de Suecia y Panamá, don Alvaro Cornejo; de Alemania, don Felipe Rodríguez Rey; de Portugal, don Manuel Saragga Leal y señora; de Méjico, don Félix de la Reguera; de Cuba, don José de la Luz León y su señora; de Nicaragua, don Julio Lozano; de Chile, don Ernesto Cádiz Vargas, y los señores don Enrique Hervada y García Sampedro; López Bailly, Casares (don Santiago), acompañado de su esposa o hija; don Pedro Barrié de la Maza, don Ernesto de Llano Lamas, subdirector del Banco Pastor; don Jacobo Conde y su señora; Gégier y señora, Brams, el director del Colegio Francés y la profesora de español de este Centro, señora María Emi. Ha Criado Nieto; la profesora de francés de la Escuela Normal de Maestras, señora de Valiño; Hermanos Maristas y otros más que lamentamos no recordar.

Hizo los honores el cancliller M. René Cassinelli, que extremó su amabilidad con cuantas personas concurrieron a dicho acto.

Todos fueron felicísimamente atendidos por el digno cónsul y la bella y distinguida esposa, así como por su encantadora hija, pronunciándose muchos brindis por la prosperidad de Francia, a los cuales M. Péreth correspondió con frases de cariñoso afecto.

M. CORREDOIRA MEDICO Rayos X.—Pneumotorax artificial Especialista en enfermedades del Pecho de los Hospitales de Madrid y del servicio del Prof. Sergent de Paris. San Andrés, 20.º. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

La coronación de la Virgen de los Dolores

CONTINUA LA SUSCRIPCION Don Pedro Llozas Badía, gobernador civil de Baleares, 400 pesetas. Don J. Gómez, J. Roibal, J. Durán, I. Isla, R. Linares, J. Torres, E. López, M. Lafuente, D. Melán, C. Rumbó y M. Tirado, con una peseta.

Don J. Nieto, M. Amor, F. Noira, M. Berrea, "La Papetera Gallega", M. Carandás, "La Norma", J. Arriaz, J. Seoane, J. Millán, M. Lemus, "Calzados Feijóo", I. Gurdul, C. Ledo, "La Casa del Pueblo", M. Sánchez, V. Nieto, T. Vicente, I. Marfio, un teniente de Caballería retirado, J. García, D. Trasanos, M. Topinar, J. Topinar, C. Rivera, y J. Alemany, con cinco pesetas.

Don G. Mosteiro, C. Rodríguez, M. Arias, R. Villanueva, R. Pazos, presbítero, M. Blanco, "La Integral", "La Revoltosa", G. Castro, S. Murias; señora de Pérez, M. Ceudón, "Todo de Ocasión", J. Lago, "Casa Martínez", "El Diluvio", F. Vázquez, E. Álvarez, V. Yáñez, M. González y señora de Baona con dos pesetas.

Don J. Buendía, E. y F. Rodríguez, J. Morano, D. Leonor A. Sánchez, R. López, F. Castiella, S. Manda, S. López, M. Pafino, A. Paredes, I. C. P. Iglesias, una familia, J. Doncel y A. Montero, 725. Don Luis Osorio, Camilo González, Ave lina Pérez, Sres. de Ces y "Panadería Inglesa", con diez pesetas.

López Plasas con Carmen Morás Capelán Ramón Mejuto Eiroa con Celia Somes García.

El «Club Náutico»

INAUGURACION DEL LOCAL SOCIAL Hoy, a las doce y media, será inaugurado y bendecido el palacete levantado en el muelle Sur de la Dársena, con destino al "Club Náutico". A continuación se verificarán tres pruebas de natación, con arreglo a las bases que hemos publicado. Tomarán parte en ellas los principales nadadores del club. Probablemente no se jugará el partido de water-polo anunciado, pues esto depende de la hora en que finalicen las pruebas de natación. De siete a diez de la tarde se celebrará en el local social un "le dantzan", que será amenizado por la "Orquesta Coralifeña". A las once de la noche dará principio la cena americana con baile, que será amenizado por la misma agrupación musical. Ambas fiestas prometen resultar muy brillantes y animadas.

NUEVO CONSULTORIO DENTAL

Real, 25 - 2.º Operaciones de la boca y dientes Aparatos artificiales por los sistemas más modernos. Ortodoncia aplicada para la corrección de las anomalías dentarias. Empastes y extracciones indolores.

VIAJEROS

Llegaron: de Madrid, el general don Ambrosio Feijóo, el coronel del cuerpo de Inválidos Sr. Coronado, el funcionario de la secretaría de Relaciones Exteriores don Felipe Moisés Prieto, el coronel de la guardia civil D. José Aranguren Roldán, la señorita Susi Marchesi y D. Horacio Rodríguez; a su casa de Cambre, doña Celestina Molezn, viuda de Sors, y a Almeiras, el general D. Reinaldo Carrero. De Orense, D. Manuel Gómez y D. Arturo Villamora, con sus respectivas familias. De Africa, el teniente de Regulares de Larache, D. Manuel Sanjurjo de Carricarte. Regresaron: de París, las señoritas Pilar Ozores Marquina y Pilar Ozores Aranz; de Madrid, D. Pedro López Sors y Freyre de Andrade, y de La Estada, D. Carlos Canal.

UNA NOTA OFICIOSA

El vuelo del «Dornier 16» (POR TELEFONO) RESPECTANDO A LAS DECLARACIONES DE FRANCO. Madrid.—En la Oficina de Censura entregaron a la prensa la siguiente nota, de inserción obligatoria: "El diario "Informaciones" publica en el número correspondiente al día 11 de Julio actual, una crónica relativa al vuelo del "Dornier 16", en la que el comandante Franco explica científicamente cómo hizo su vuelo y a que causas se debió el accidente. Mas en el párrafo que lleva por epígrafe "Donde debieron ser buscados" se lamenta el citado jefe de que a pesar de que el buque inglés "Guel-dron" dio la situación fija, en que se hallaba el "Dornier" no fué tomada en cuenta la hasta que llegó a Madrid su hermano D. Nicolás.

Envuelven dichas afirmaciones una censura para las gestiones realizadas en su busca y se apartan por completo de la realidad, pues es lo cierto y seguramente lo desconoce el repetido jefe, que estando los buques navegando con dirección a la primera situación que como procedente del citado buque inglés se dio al ministro de Marina, y habiéndose recibido la rectificación a esta primera situación, fué comunicada por radio telefónico al jefe de la escuadrilla de destructores, sin que por ello se perdiera tiempo alguno para que a ese lugar se dirigieran los reconocimientos, pues aún no habían llegado al lugar primeramente indicado y coincidiendo con la presencia en el ministerio de D. Nicolás Franco, llegó también la rectificación del capitán del vapor inglés "Guel-dron", diciendo que no vio restos de aparato sino tan sólo ruidos de un motor de aeroplano volando en dirección Oeste e inmediatamente por nuevo radio muy urgente se ordenó al jefe de la escuadrilla de destructores que ampliase la exploración desde un punto indicado latitud 35.32, longitud 23.43; hacia el Oeste hasta el meridiano isla Flores. Lo que queda expuesto demuestra terminantemente que las investigaciones siempre concordaron con las noticias que de la situación del hidro eran conocidas y llevadas a efecto sin la menor dilación.

EL HOMENAJE A LOS TRIPULANTES DEL «DORNIER» Y A JIMENEZ Y IGLESIAS Madrid.—Tanto para exteriorizar la alegría por el salvamento de nuestros aviadores como para enaltecer los vuelos gloriosos de la aviación española, especialmente el reciente de Jiménez e Iglesias, ha tomado el acuerdo la Sociedad de los Propagandistas de España de organizar un homenaje a los aviadores español, Gallarza, Jiménez, Ruiz de Alda, Iglesias y el mecánico Madariaga. El homenaje consistirá en escribir en una tarjeta postal, especialmente editada por los Propagandistas de España, un saludo, una frase, un elogio a cada uno de los aviadores o contenido simplemente el nombre, domicilio y firma de las personas que se adherían al homenaje. Estas tarjetas se recibirán en la secretaría de los Propagandistas de España, Avenida de Pi y Margall, 9, donde se clasificarán convenientemente y todas las que se recibirán para cada aviador homenajado, se encerrarán en un artístico cofre, que en su día les será entregado a los aviadores españoles con la mayor solemnidad. La comisión ejecutiva de los Propagandistas de España procurará la distribución de estas tarjetas para que lleguen a todos los puntos de España y se puedan solicitar por cuantas personas deseen adherirse a este homenaje, bien personalmente en la secretaría de la sociedad, instalada en la Avenida de Pi y Margall, número 9, o por correo, dirigiéndose al Apartado 12.434. Los Propagandistas de España recibirán estas adhesiones durante todo el mes de Julio. Ruiz de Velasco.

Crónica de Orense

(POR TELEFONO) VARIOS HERIDOS EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL. Orense, 15 (2/23 h.). A un autobús que hacia el recorrido entre Orense y Puente Mayor, al llegar en la tarde del domingo a la altura de Puente Nuevo, se le soltó una de las ruedas delanteras, yendo a estrellarse contra un parón. Ocupaban el camión numerosas personas, resultando casi todas heridas, algunas de ellas de gravedad. Entre los más graves figuran el chófer, Manuel Ogando y Delfín Novoa. Este resultó con una pierna fracturada. El coche quedó destruido. Los heridos fueron trasladados al sanatorio. GRAVE CAIDA En el fondo del laúd del Gracero de Orense apareció el súbdito portugués José Joaquín Gudevita, que presentaba una tremenda herida en la sien derecha y otras lesiones en diferentes partes del cuerpo, producidas al caerse desde lo alto del laúd. En grave estado fué llevado al hospital.

A PUNTO DE AHOGARSE Bañándose en el río Miño un cabo de Artillería sufrió un desvanecimiento, hundiéndose varias veces. Un barquero, auxiliado por otras personas, logró extraerlo. Una vez en tierra, le practicaron la respiración artificial, logrando que recobrase el conocimiento. LAS MANIOBRAS MILITARES Hoy salió para Montederrama la plana mayor del batallón de cazadores de Mérida, para asistir a las maniobras militares que allí se realizan. EL CORRESPONSAL.

Esteban Padilla Médico especialista en enfermedades de los Niños De los Hospitales del Niño Jesús, de Madrid y Civil, de Bilbao. MEDICINA GENERAL Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 de la tarde Para avisos: Sánchez Bregua, 64.º. Real, 57, segundo

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—Nuestra Señora del Carmen y Sisnando, Fausto y Valentín. Idem de mañana.—Añojo, Marcelino, Jacinto y León IV. Los cofrades del Amor Hermoso deben visitar mañana a la Virgen de la O, en Santiago. SANTIAGO.—El próximo miércoles, día 17, dará comienzo en esta parroquia, la novena en honor de su santo patrono, el Apóstol Santiago, con los cultos siguientes: Por la mañana: A las ocho y media, misa de comunión y rezo de la novena. Por la tarde: a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, rezo de la novena y reserva.

EL coro «Cántigas da Terra»

Hoy, a las tres de la tarde, saldrá para Coma el aplaudido coro local "Cántigas da Terra". Se le prepara un cariñoso recibimiento. Va a cooperar en las fiestas que en aquel pueblo se celebran en honor de la Virgen del Carmen. ¿Queréis comprar JOYAS de absoluta confianza, a precios económicos? Solamente en El Todo de Ocasión Compra-venta—SAN ANDRÉS, 92

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy.—Sala de vacaciones.—La Coruña: Contra Manuel Iglesias Rodríguez, por lesiones. Letrado Alvarez de Neira. Ayer quedó constituida en la Audiencia la Sala de vacaciones, en la forma que hemos anunciado hace pocos días.

EL PUERTO

Entraron los vapores "Cantabria", procedente de Cardiff, con carbón; "Río Carrión", de Barcelona; "Río Besós", de Gijón, con carga general. Fueron despachados: Vapores "Río Carrión", para Gijón; "Río Besós", para Vilagarcía, con carga general "Selling", con carga general, y "Coruña", con madera. OTRAS NOTICIAS A las seis de la tarde de ayer zarpó para Santander, donde va a reunirse con los demás buques de la escuadra española, el cañonero "Dato". Se esperan los vapores "Romeu", "Cabo San Sebastián" y "Cabo Greux", con carga general, y "Coruña", con madera. Mañana saldrá de nuestro puerto para la Habana, el transatlántico francés "Cuba". El vapor alemán "Madrid" llegará pasado mañana, para tomar pasaje con destino a los puertos de América del Sur. Tarde salió de la Habana para Nueva York, el vapor "Alfonso XIII". MAREAS PARA HOY Horario de verano.—Pleamar: A las 11:57 y a las 12:56. Bajamar: A las 6:17 y a las 6:19.

Teatro Líneas Navas

HOY, MARTES. REPRISSE de la monumental super-producción en ocho partes, Gran Lu-zor Verdaguér, titulada: El Gran Combate Maravillosa creación de la simpática y popular «estrella» COLLEN MOORE y del formidable y joven actor GARY COOPER El asunto más agradable y emocionante que se ha filmado hasta la fecha Completa programa la graciosa cinta cómica en dos partes, titulada: Se venden casas baratas

Crónica local

Air Barreiro fué detenido en la Puerta de Sal Rei, Ramón Villasantia Fernández. En la calle de San Andrés riñeron y se maltrataron mutuamente, Ramón García Vizoso y Arturo Caimzos Novo. Ambos resultaron con lesiones leves. CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA del Especialista Antonio Benavente Martín Consulta y operaciones, de 9 a 1 Feijóo, 1 (esquina a la Plaza de Orense) En el monte conocido por Pedra da Leña, en Palavea, se declaró un incendio ayer, domingo, quemándose una gran extensión de fojo. Las pérdidas ascienden a 500 pesetas. El zapatero Luís Pérez Castro, de 18 años, atropellado ayer en la avenida de Rubine, con una bicicleta que montaba, al niño de 11 años Salvador Echeverría, causándole lesiones leves en la cabeza.

Por hurtar una pequeña cantidad de dinero al consumidor José López Lamas, fué detenido ayer Pedro Parada González, de 19 años. El hecho ocurrió en el fielado del muelle de la Palloza. Se necesita un buen productor de seguros de todos los ramos para trabajar en Compañía de primer orden con sueldo y comisiones. Informes en esta Administración. Juana Rey Marfil y Ramón Expósito Alvarez riñeron en la calle de San Andrés, promoviendo el conseqüente escándalo, por lo que fueron detenidos. Por maltratar a su esposa Filomena Ca-

Los Molinos, en Monelos, se comió un robo el domingo último, ignorándose por ahora el valor de lo robado. Los ladrones violentaron para entrar la puerta de la laberna y una ventana. No se sabe quiénes fueron los "caucos". Despachos detenidos en las oficinas de Telégrafos: Para María Martínez Niego; Rodríguez, y Juan Antonio Pérez, calle Castro, 203, segundo. Doctor M. Sánchez Mosquera Consulta y operaciones de la vista De diez a una. Especial para obreros, de seis a siete. Calle de Compostela, 6-primerº

A consecuencia de la explosión de un barrero ocurrida ayer en Santa Margarita, sufrió lesiones de importancia en distintas partes del cuerpo, el obrero Juan Martínez Vázquez, de 22 años, domiciliado en el lugar de Nostión. El herido recibió asistencia en la Casa de Socorro. Primera Comunión Los mejores retratos. Modelos de lujo económicos. Regalo de un simil-esmalte, SAMANIEGO San Andrés, 35

En un establecimiento de bebidas, denominado "El Pirulí", propiedad de Antonio Vila Díaz, y situado en el lugar de

El propietario se traspasa el Almacén de Vinos BODEGAS MANGHEGAS, Juan Pérez, 49. En un establecimiento de bebidas, denominado "El Pirulí", propiedad de Antonio Vila Díaz, y situado en el lugar de

POR FALLECIMIENTO

de su propietario se traspasa el Almacén de Vinos BODEGAS MANGHEGAS, Juan Pérez, 49. En un establecimiento de bebidas, denominado "El Pirulí", propiedad de Antonio Vila Díaz, y situado en el lugar de

La junta general del «Deportivo».

Elección de nueva directiva. -- El «Deportivo» pierde en Ferrol. -- Ante el partido de selecciones Centro-Galicia. -- Otras noticias que los directivos salientes dejan de buena gana los puestos desahogados durante bastante tiempo. No decimos ni llegamos que sea ello una dificultad para ambas partes, ya que, en el fondo, el exceso de autoridad hace prescribir determinados principios de respeto y consideración, sobre todo en las sociedades eminentemente populares como el "Deportivo", pero puede que sea una solución para la sociedad y sus socios que la renovación cunda aunque sea tarde. La renovación—y perdónese estas disquisiciones—sale el vigor de las colectividades y muchas veces su propia salvación por la aplicación de nuevas ideas y energías. Fuera de esta virtud, que es la única digna de ser registrada, tenemos el muy serio inconveniente de que la junta general haya sido verificada sin el menor albedeo de inquietud por el futuro de la sociedad. Bien es verdad que una buena parte de los socios que asistieron el domingo a la asamblea celebrada en la Casa Consulado desconocían en absoluto lo que puede decir un balance en líneas generales y lo que puede dejar "Paslucir" de las partidas de que consta. Para corregir esta deficiencia la junta general debió ser precedida de una comisión popular examinadora de cuentas y de la situación general de la sociedad, previo un expediente serio y documentado que se reparatiese, en términos claros y concretos a quienes asistieran a ella. Pero no habiendo sido hechas así las cosas, la Junta general ordinaria del Deportivo de anteayer pasó a la historia como todas las anteriores: con unos discursos más o menos benéficos de entusiasmo y de buena fe, pero sin un programa económico y deportivo que pusiera a los aficionados al abrigo de toda duda para lo futuro. GOMO SE DESARROLLA LA JUNTA GENERAL. Con bastante retraso se dió principio a la Junta general ordinaria del Deportivo que, como ya dijimos, se celebró en la Casa Consulado. La concurrencia fué escasa y el entusiasmo no surgió ni un momento. El presidente, señor López Riobó hizo uso de la palabra para declarar abierta la sesión por el orden establecido en la convocatoria. Se aprobó sin la menor discusión el acta de la sesión anterior; el estado de cuentas de la sociedad y el de fondos; y se oyó sin manifestación alguna la estadística de altas y bajas registrada por el Deportivo en el pasado ejercicio. Y evacuada esta obligación, vino el turno a las proposiciones de los socios, considerando el primer turno el señor Cabrera para pedir la designación de una comisión técnica de fútbol, que habría de ser compuesta por tres socios con independencia absoluta del Consejo directivo. Le contestó el señor López Riobó para aclarar que el Reglamento últimamente innovado no consistía en el establecimiento de una autoridad dentro de otra que le mereciera atribuciones, ya que al establecerse esa comisión propuesta por el señor Cabrera el Consejo directivo quedaba estrictamente reducido a funciones administrativas. Pero el señor Fernández Sar intervino para proponer una solución armónica, según la cual puede funcionar esa comisión sin lesionar la autoridad del Consejo directivo, siempre que constituyeran; un elemento directivo, otro de la Junta general y el entrenador oficial del club. El presidente del señor Cancio para asegurar que bien podría constituirse la Junta directiva con tres elementos administrativos y otros tantos técnicos bajo el control armonizador de un presidente. El debate se amplió, menudeando las aclaraciones y rectificaciones. Pero la solución no parece por parte alguna y la proposición se estufa cuando, a raíz de haberse un resumen el señor López Riobó, en el que abundó en consideraciones para las opiniones de los cronistas deportivos y los aficionados en general, hace uso de la palabra un socio para romper la unidad de opiniones dispares, predominando la protesta contra las manifestaciones ligeras del extemporáneo opinante, sin que valiese el espíritu conciliador del señor García del Pino que invitó al señor Cabrera a concretar nombres para la comisión por él propuesta. Con todo, el proyecto cayó al olvido, entendiéndose en la elección de nueva Junta directiva contando con la renuncia formal y definitiva de los señores Riobó y Fernández Sar, éste a pretexto de sus numerosas ocupaciones, y a propuesta del señor Alonso, se aprobó por unanimidad la siguiente Junta: Presidente, don Eduardo Fariña; vocal primero, don Carlos Alonso; segundo, don Mariano de Paz; tercero, don Ramón Solo; cuarto, don Emilio García del Pino; quinto, don Juan López Campos; y sexto, don Víctor Mateo. El presidente saliente propone que la general designe al señor Suárez Cartero para constituir al señor Fernández Sar, como delegado del Deportivo en la impo-

tantísima reunión de San Sebastián, de que los socios fueron a pasar el rato y en

la que se tratarán numerosos aspectos jurídicos y pide un aplauso unánime para el jugador Guerra, modelo de caballeros. La general accede de buena gana a ello cerrando las palabras del señor Riobó con nutridos aplausos. Y don Ramón Solo propone que se nombre directivo honorario al señor Fernández Sar, proposición que retira a ruegos del aludido. Ni que decir tiene que desearnos a los directivos deportivistas mayor fortuna que a todos sus antecesores. AL «DEPORTIVO» LO PALICEAN EN FERROL. Ante bastante público contendieron en el campo del Infierno, del Ferrol, el Deportivo, que devolvía la visita, y el Racing, de la ciudad departamental. Dirige el partido Ricardo López, colegiado reciente de la ciudad vecina, que hizo sus "armas mayores" con este encuentro. El Racing compuso su equipo en la misma forma que en La Coruña, y el Deportivo le opuso los siguientes elementos: Rodrigo; Otero; Guerra; Arturo; Lameiro; Esparza; Guillermo; Ramón; Pereiro; Hilario y Pérez. Los primeros en lanzarse a fondo son los deportivistas, que dominan intensamente. A consecuencia de ello, a los diez minutos escasos, Hilario repone un balón adelantado de Lameiro y lo lleva a la red de un magnífico tiro cruzado. Los racinguistas consiguen el empate a los cuatro minutos, rematando Charlot un centro de Esture. Hay opiniones dispares en cuanto a si hubo o no offside en la jugada, predominando las protestas, pero el árbitro manda elevar el número 1 para el marcedor del Racing. Dominan ahora los racinguistas, que se imponen, y por añadidura, se lesionan y se retira Hilario a consecuencia de un encontronazo. Y casi coincidiendo con la terminación de la primera parte y tras un dominio intenso a su favor, los racinguistas consiguen el segundo goal por Momán, quien desde lejos envía un fuerte puntazo que no vé Rodrigo. En el segundo campo los deportivistas parecen más animados, Hilario, que reaparece, se retira a los pocos minutos para ser sustituido por Chacho. El juego se hace duro en algunos momentos y el árbitro expulsa a Esparza por considerar su actuación peligrosa. Y viene el tercer goal racinguista que el mismo Otero otorga en una jugada desafortunada. El cuarto lo hizo Esture, al parecer en offside, oyéndose protestas. El partido terminó con 4-1 a favor del Racing. El Deportivo hizo una primera parte discreta, sobre todo en los primeros momentos en los que dió alguna sensación de homogeneidad y entusiasmo. Se salvaron del mal concepto Rodrigo, Otero, Lameiro, Arturo e Hilario. Por el Racing se distinguieron Momán y Rivera. Bastarían estos nombres para el juego del Racing, como siempre. El arbitro hizo cuanto le vino en gana no dando al Reglamento por molestia y el público se cansó de animar a los sucesos sin lesionar en el ánimo a los forasteros. EL PARTIDO DE LAS SELECCIONES CENTRO Y GALICIA EN RIAZOR Como se sabe, se han presentado numerosas dificultades para conseguir que la selección que venga a enfrentarse con la gallega a Riazor se componga con los mejores elementos de que disponen en el Centro. Hay, en cuanto a la selección, la promesa del señor Cabot de enviar una fuerte selección de internacionales; pero como nada se concreta, no se sabe si será el día 21 o el 28 del sensacional partido. Parece ser, no obstante, que existe el propósito de que las dos selecciones se compongan de la siguiente forma: Selección del Centro: Ezguzirre, Que-sada, Otero, Prats, Esparza, Peña; Lazcano, Marín, Rubio, Cosme y Otero. Selección gallega: Isidro; Otero, Pasafin; Hermida, Rivera, Fariña; Torres, Chicho, Hilario, Polo y Pérez. Desde luego, cualquiera de los dos equipos hace honor a una selección cuidadosa e indiscutiblemente potente. Con referencia a este encuentro, el Comité organizador de la Coronación de la Virgen nos envía la publicación de la siguiente nota: "En algún periódico semanal de la localidad, hemos leído noticias sobre el partido entre las selecciones Centro y Galicia. Este Comité quiere hacer constar: Primero. Que no ha dado referencia alguna ni nombres de jugadores, ni formación de equipos en cuanto se refiere a la celebración de este encuentro. Segundo. Que debido al apoyo moral y material de los señores presidente de la Federación Nacional de Fútbol, marqués de Sotomayor y del secretario general señor Cabot, tiene casi comprometido el equipo que el día 21 jugará en nuestra

Interruptores horarios e interruptores de bloqueo, Relojes de conmutación para doble y triple tarifa, Relojes de mando, aparatos eléctricos automáticos para regular la temperatura. Interruptores a distancia, Encendedores apagadores para cajas de escalera, Interruptores automáticos para altas tensiones. S.A.I.A.

TODOS con cuerda automática y regulación de horas de encendido y apagado automática con arreglo a la duración de los días. Pedir presupuestos gratis en la Agencia.

J. Castro Caruncho, Derribo, 7, bajo - La Coruña

ciudad, si logramos vencer las dificultades que pudieran presentarse aquí.

Desde luego en este equipo formarán los internacionales Quesada, Prats, Esparza, Peña, Lazcano, Cosme, Marín, Rubio, etc.

Tercera. En cuanto a la formación del equipo gallego nada podemos decir por el momento si bien el "Real Club Deportivo" nos ha ofrecido desinteresadamente jugadores y campo, así como el "Celta" y el "Racing".

Cuarto. Que mañana será el día en que podrá quedar de una manera definitiva solucionado la celebración de este sensacional encuentro y será hora de dar los nombres y cuantos datos se relacionen con este partido.

VENCE EL "RACING" AL "SEVILLA"

Santander.—Ante mucha concurrencia y con grandísima expectación, contendieron en el segundo partido de promoción el "Racing local" y el "Sevilla".

El partido fue movidísimo en los dos tiempos, defendiéndose ambos bandos con gran energía, sobre todo el "Sevilla" que trató de evitar tanto a toda costa.

El público animó incesantemente a los suyos para continuar en la primera división.

El resultado fue de 2-0 a favor del "Racing", quedando el "Sevilla", por consecuencia del "goal average", en la misma categoría.

Como se recordará, el "Sevilla" venció en su ciudad sólo por un tanto de diferencia.

UN CAMPEONATO DE "LLEAVE"

El domingo último se jugó en la calle de San Roque un partido de "llave" del campeonato que se viene celebrando en dicha vía.

Jugaron los equipos 1 y 2, adjudicándose los dos puntos al segundo, que hizo 20 tantos por 205 de su contrario.

Hoy vendrá de El Escorial el presidente para asistir a las tres y media de la tarde a un acto que se celebrará en su honor en la embajada de Chile para entregarle la condecoración al Mérito que le fué concedida por el Gobierno chileno.

EL PRESIDENTE, DE REGRESO DE EL ESCORIAL

Madrid.—A las una y media de la madrugada de ayer regresó el presidente de El Escorial.

Esta mañana despachó con los ministros de la Gobernación y Ejército.

Conferenció con el general Jordana, que marcha a la sierra a descansar.

Abandonó su despacho del palacio de Buenavista a las nueve y media de la noche. Hablando con los periodistas le dijo que su breve estancia en El Escorial le había sentado muy bien porque había podido montar a caballo, cosa que no realizaba desde hace más de un año y tuvo ocasión de hacer varias excursiones que entonaron sus nervios.

Añadió que había anticipado su regreso para asistir a la fiesta en su honor en la embajada de Chile.

Anunció que el jueves por la noche, al terminar el Consejo, que procuraría que terminara temprano, volvería a marchar a El Escorial, para estar allí hasta el lunes.

Anunció que pensaba estar en balneario de Mondariz sobre el 25 del corriente.

LOS BROTES DEL FRAMENQUISMO

Una señora bárbaramente agredida por un «valiente»

EL SUCESO

Madrid.—En las últimas horas de la noche del sábado ocurrió un repugnante suceso que ha causado gran indignación.

A las once menos cuarto marchaban por la avenida de Pi y Margall, el matrimonio formado por doña María Otero y D. Joaquín Meneses Díaz. El marido entró en un estanco de dicha Avenida y su esposa le esperó en la puerta, mirando al escaparatista.

En aquel momento pasó un individuo, que viendo sola a la dama, vertió en sus oídos unas groseras frases y se propuso hasta el extremo de posar las manos sobre el cuerpo de la señora. Repetió la ofensiva la grosería con gran entereza y en

Información política

EL PRESIDENTE EN EL ESCORIAL. — ANUNCIANDO UNAS DECLARACIONES INTERESANTES

Madrid.—El sábado pasó el Presidente a caballo por El Escorial y luego trabajó en sus habitaciones.

Ayer tarde fueron a saludarle los señores Benlliure, Odón de Buen y Delgado Barreto, con los cuales habló largo rato.

Estos señores apreciaron el buen estado de salud en que se encuentra el jefe del Gobierno.

Durante la conversación hizo interesantes declaraciones al director de "La Nación" acerca de algunos aspectos del proyecto de reforma constitucional, que probablemente publicará hoy el citado periódico y que, según se dice, causarán sensación.

Luego llegaron las hijas del Presidente, el conde de Moterlirio y numerosos amigos, que comieron con aquél en el hotel Oriente de El Escorial.

De noche hubo una animada verbena a la que asistió el jefe del Gobierno.

SALON PARIS - CINEMATOGRAFO DE MODA

Hoy: ESTRENO de la hermosa y emocionante película, marca Paramount,

AJUSTANDO CUENTAS

Interpretada por el famoso artista FRED THOMSON

El moderno romántico; el vaquero de las desiertas llanuras americanas en una de sus máximas proezas.

Butaca, 0'75. General, 0'30.

INSTITUTO DE NUTRICION. - Director Dr. D. J. García-Blanco

Catedrático de la Facultad de Medicina de Santiago. - Especialista en enfermedades de la nutrición y aparato digestivo.

Laboratorio de análisis - Metabolismo fundamental - Rayos X

MONDARIZ-BALNEARIO: durante la temporada. En la Baranda.

SANTIAGO: El resto del año frente a la Fábrica de Electricidad.

TELÉFONO 154

Se ruega que, para los casos de urgencia, se emplee la vía telefónica, dirigiéndose a nuestro nombre a Mondariz-Balneario, que cuenta con centro para servicio interurbano

CLINICA del Médico - Cirujano

EX-INTERNO NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO

Tomás Núñez Cordero

Piel, Venéreas, Sifilíticas, Vias urinarias, Impotencia, Neurastenia y propias de la MUJER

Tratamientos y curas con observación analítica biológica. Instrumental completo de Cirugía COLLIN. Aparatos HARTMANN. Últimos adelantos y modelos REINIGER BERLIN en Electricidad Médica. PANTOSTAT NEO THERMOFLUX para la Diatermia, cauterización fría y electrocoagulación. Duchas de aire caliente y frío, y Rayos "X" con todos sus accesorios electrodo, Urótroscopos, Cistoscopos, Reostatos, para el diagnóstico, tratamiento y curación. "SOL ARTIFICIAL DE ALTIMITUD" - OZONOTERAPIA - ESTERILIZACIÓN - "RAYOS ULTRA VIOLETA"

Consulta de diez a una y de cuatro a seis. - San Andrés 117, primero

NO SE CONSULTA A DOMICILIO

BALNEARIO SANTIAGO DE ARTEIJO
A 11 kilómetros de La Coruña — Carretera de Corcubión
Temporada: de 1.º de Julio a 30 de Septiembre
Sus aguas de gran potencial energético según el análisis del catedrático doctor Deulofeu, son cloruradas bicarbonatadas ferruginosas bromo-yoduradas.
Sin enfriamiento ni calefacción permiten el uso a todas las temperaturas naturales necesarias.
Analizadas igualmente estas aguas en el Instituto Nacional de Radiactividad, por el catedrático de la Universidad Central Sr. Muñoz del Castillo, acusaron la notable cifra de 645 voltios-hora-litro a las 36 horas de su captación.
Indicaciones especiales: debilidad y ciertas distrofias constitucionales linfáticas, escrófula y apemias, neurastenia, neuralgias y reumatismo aun en cardíacos subagudo y crónico. Metrorragias y enfermedades de la piel irritables.
Clima ideal en verano, constante y de atmósfera diáfana y pura.
Gran Hotel económico con salón de recreo, habitaciones higiénicas, alimentación sana y nutritiva. Precio: 100 pesetas por día, incluida habitación.
Pídanse informes-guías al administrador D. Baldomero González Mes.

Pino Rojo
Tenemos en el puerto descargando del vapor «Viola» un completo cargamento de esta madera, que llega en inmejorables condiciones.
Solicitarnos precios
Hijos de Emilio Cervigón Carreras
Calle del Socorro - La Coruña

HERNIADO
No olvide usted que seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria y es el medio más eficaz para combatir la HERNIA. Los Aparatos C. A. BOER trufan donde todos los sistemas han fracasado.
En cartas como las que siguen, le afirman y precoran miles de personas que deben la salud a los renombrados aparatos C. A. BOER, los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las HERNIAS: Potencia, comodidad, suavidad y eficacia.
Logroño, 10 de mayo 1929. Sr. D. C. A. BOER, BARCELONA. Mi distinguido amigo: Gustoso le dirijo la presente para testimoniar que en muchos casos de hernias he podido comprobar que los Aparatos C. A. BOER con una segurísima protección contra la estrangulación y que, por otra parte, aplicados según su Método, los considero como elementos muy eficaces de un tratamiento racional para llegar a la curación de las mismas. Considerando como un deber recomendar los Aparatos C. A. BOER, le autorizo a publicar mi carta reiterándole afmo. s. s. y amigo, ANASTASIO MATEO, Médico, Muro del Carmen, 8, en Logroño.
Ferrol, 5 de abril 1929. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona.—Muy señor mío: Agradezco a usted por la curación de la hernia crural que sufría desde hace seis años, le autorizo a publicar que debo mi salud a los Aparatos C. A. BOER. Disponga usted como guste de su afmo. s. s. q. e. s. m. PEDRO MARTINEZ DIAZ, Carretera de Castilla, EL FERROL (Coruña).
Si anhela usted su bienestar, adopte sin demora el Método C. A. BOER, que ofrece al HERNIADO más exigente, por adelantada que sea su dolencia y cualquier esfuerzo que haga la máxima seguridad. Visite hoy mismo al afamado ortopedico en:
PONTEVEDRA, viernes 19 de Julio, PALACE HOTEL.
VIGO, domingo 21, PALACE HOTEL.
GALDAS DE REYES, lunes 22, HOTEL EL PARQUE.
VILLAGARCIA AROSA, martes 23, HOTEL LOIS
NOYA, miércoles 24, FONDA ARGENTINA
SANTIAGO, jueves 25, HOTEL SUIZO
CARBALLO, viernes 26, FONDA VICTORIA.
LA CORUNA, sábado 27, HOTEL FRANCIA
BETANZOS, domingo 28, FONDA BARREIRO.
PUETEDEUME, lunes 29, FONDA JOSE PAREDES
JUBIA, martes 30 de Julio, CASA PANTIN.
ORTIGUIRA, miércoles 31 Julio, HOTEL SUIZO
C. A. BOER, Especialista herniario,
Pelayo 60, Barcelona

Continúa la información en 4.ª plana

La Terraza
Grandes conciertos diarios. A las dos y tres cuartos, ocho y once de la noche por el notable quinteto

Corvino
Martes, 16, a las once de la noche
1.º "Raymond", (ouverture), Thomas.
2.º "Serenata húngara", Focieres.
3.º "Carmen", (fantasía), Bizet.
4.º a) "Rapsodia portuguesa", Huesla
b) Intermedio de "Goyescas", Granados.
5.º "La boda de Luis Alonso", (intermedio), Giménez

SUBASTA
A las 12 horas del 30 de los corrientes, en la Notaría del Sr. López Rúa (Riego de Agua 13 y 15), se celebrará subasta para vender la casa-quinta llamada de Ortega, otra número 66 con su huerta y dos terrenos, uno a labradío y hortaliza, nombrado Pateo o Naranjero y otro que llaman Pomar, a labradío, prado y monte, sito todo en Palavea.

Doctor Gutiérrez Moyano
RADIOTERAPIA profunda para la resolución de TUMORES, CASTRACION OVARICA y hemorragias uterinas.—RADIOGRAFIA.—Curación radical de la BLEFAROGIA, HEMORROIDES, ULCERAS varicosas por DIABETES.—CISTOSCOPIA.—Tratamientos modernos de la TUBERCULOSIS (tuberculina), Pneumotorax. Rayos Ultra-Violeta.—Aparato DIGESTIVO.
JUANA DE VEGA, 15. Segundo.
Consulta de once a una. Teléfono 346

El producto científico
Steganol LAFONT Sarna
CURA RAPIDAMENTE LA Edido. Olor grato. Precio: 4'50 pesetas. Farmacias y Droguerías. Depósito: Farmacia Sucesores Lafont BETANZOS

Steganol LAFONT Sarna
Cuide usted su estómago porque es la base de su salud
No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de **DIGESTÓNICO**
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Información Telefónica
La Gaceta

DISPOSICIONES QUE INSERTA

Madrid.—El periódico oficial publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Autorizando a doña Francisca Buhigas, inspectora de primera enseñanza de León, para organizar y dirigir un curso de perfeccionamiento para maestras.

Idem a don Filadelfo Blázquez, inspector de primera enseñanza de Cádiz, para organizar un curso de maestros.

Idem a doña Luisa Becares, inspectora de primera enseñanza de Madrid, para organizar y dirigir con fines pedagógicos un viaje a Barcelona, Zaragoza y Bilbao con un grupo de once maestras.

Anteponiendo que el tribunal examinador ha propuesto al opositor don Antonio Macho Fernández, para desempeñar la plaza de contabilidad en la curaduría colonial de los territorios españoles del Golfo de Guinea.

Concediendo el "regim exequatir" a don Julio Sousa, cónsul de Portugal en Vigo y a don Manuel Amable, cónsul honorario de la república Dominicana en Vich.

Lista de aspirantes a las cátedras de Física y Química vacantes en los institutos nacionales de Manresa, Vigo, Ferrol, Osuna, Zafra, Calatayud, Tortosa y Pontevedra, que es la siguiente: don José María Gallat, don José García Villamil, doña Felisa Martín Bravo, don Jesús Mandiola, don Honorato Alvarez, don José Labarta y don Onofre Gregorio Mandiola.

Concediendo audiencia a los representantes interesados en los beneficios de la fundación instituida en Betanzos (Coruña)

SERIAMOS INGRATOS

Si no correspondiéramos al constante favor que nuestro querido público nos dispensa.

Nuestra constante labor

se neutraliza en estudiar UN CALZADO PRACICO, en cuya escrupulosa fabricación se emplean buena calidad de pieles y que su precio resulta muy ECONOMICO.

Nos preocupamos

de seleccionar a nuestros proveedores y a tal fin concretamos nuestro gran consumo a LOS MEJORES FABRICANTES DE ESPAÑA, haciendo contratos ventajosos que nos permiten correspondar a nuestra numerosa clientela ofreciéndola

UN CALZADO ELEGANTE - sólido - y económico

No hace muchos días

que uno de nuestros mayores ideales se ha realizado: **Una Sección para Obreros**

y para tal fin hemos conseguido la exclusiva para esta plaza de las tres Fábricas más importantes de España en la fabricación de ARTICULOS ECONOMICOS, y así se explica el que podamos ofrecer:

Brodequines oscuria negra con Suela Goma Roja a precios baratísimos,

Un FANTASTICO SURTIDO en ZAPATOS color suela de cuero y Goma Virgen y otros muchos artículos como SANDALIAS etc., a

Precios que nadie puede discutir a los Calzados Feijóo
San Andrés, núm. 94 y Riego de Agua, núm. 44



FLY-TOX
Mata Moscas, Cucarachas, Mosquitos, Hormigas, etc.
Creado científicamente por la Rex Research Fellowship, FLY-TOX es el insecticida más eficaz que hay.
FLY-TOX asegura absoluta tranquilidad durante las horas de descanso y rigurosa limpieza en los alimentos. Es una gran protección contra el peligro de los insectos que invaden el hogar.
No hay más que un FLY-TOX. Pídanse por su nombre y envíese siempre la lata de rótulo azul. Se vende en todas partes.
VENTA EXCLUSIVA
Agustín Fernández Moretón - S. L.

GRANDES TALLERES DE BRONCEADO Y NIQUELADO
y demás baños galvánicos, de toda clase de piezas
Entrega rápida de trabajos
Avenida Fernández Latorre, 60-72
Teléfono número 92
(TALLERES WONENBURGER)
FABRICA DE IMPERMEABLES SASTRERIA
Gabardinas y Trinchetas
SABANES DE CUERO
RIEGO DE AGUA, 20-La Coruña

El criminal se llama José González de la Cámara Tuse, de 45 años, viudo y natural de Gramada, con domicilio en Madrid, en la calle de la Salud, número 14. Se titula comerciante aunque no ha demostrado su calidad de tal. Tiene antecedentes que lo presentan como "valiente" de profesión, es de extraordinaria corpulencia.

DETENCION DEL CRIMINAL.—LA AGREDIDA, OPERADA.

Madrid.—El criminal, después de cometido el hecho, se refugió en su domicilio, donde poco después fué detenido, ocupándose el arma, que es una navaja de grandes dimensiones.

Parece que niega haber fallado a la señora y que al verse abofetado por un hombre y excitado por un desconocido que le indujo a repeler la agresión y que le facilitó el arma, se abalanzó sobre el que lo había agredido, ciego de ira, y al interponerse la señora hirió, sin saber a quién, a Doña María Otero de Meneses fué asistida inmediatamente en el equipo quirúrgico del Centro. Los médicos se dieron cuenta de la gravedad de su estado, pues sufría una herida extensa inciso-punzante en el vientre con perforación del intestino y una intervención quirúrgica de urgencia, calificándose su estado de gravísimo.

La dama agredida se encuentra en los primeros meses de embarazo.

El Juzgado de guardia, que lo era el del Hospital, se trasladó al equipo quirúrgico para tomar declaración a la agredida.

Esta continúa en gravísimo estado en la madrugada del domingo.

Se le practicó una delicada operación y ha reaccionado algo. Dentro de la gravedad de su estado se registra una ligera mejoría.

Esta mañana continuaba la lencenia a la mejoría. Por la tarde será trasladada al sanatorio Victoria Eugenia.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Madrid.—Todos los periódicos comentan el repugnante suceso del sábado último y coinciden en la necesidad de desterrar en absoluto la flamenquería.

Aboga porque se termine con la irrespetuosidad que en las calles se tiene con las mujeres.

Green que todos los buenos ciudadanos se habrán hecho el propósito de extirpar este producto envilecido de la relajación contemporánea de la ética.

Del Extranjero

EL REY DE ESPAÑA EN LONDRES. Londres.—El Rey Alfonso asistió a una fiesta de aviación organizada por las Fuerzas Reales del Aire.

Concurrieron también al espectáculo el príncipe de Gales, el jefe del Gobierno MacDonald y otras célebres personalidades.

En la fiesta tomaron parte numerosos aviones que evolucionaron de modo brillante.

La salud del Rey Jorge

AUN NO CICATRIZO LA HERIDA DEL PULMON. Londres.—Los doctores que asisten al Rey Jorge le han practicado un nuevo examen por medio de los rayos X para comprobar si se hace necesaria otra intervención a causa de la supuración que se advierte en la herida del pulmón, aún no cicatrizada enteramente.

Se ha publicado un nuevo boletín en el que se manifiesta que el estado general del enfermo es bueno y que la supuración depende de que la cicatrización del absceso se hizo de una manera deficiente.

Parece que habrá necesidad de proceder a un nuevo drenaje para asegurar la cicatrización completa.

EL MARTES SERA OPERADO DE NUEVO EL MONARCA. Londres.—Probablemente la nueva intervención quirúrgica que reclama el estado del Rey Jorge le será practicada el próximo martes.

El Monarca sostuvo hoy una larga conversación con el príncipe de Gales, que le visitó en sus habitaciones particulares.

SE PROPONE VERANEAR EN EL CAMPO.

Londres.—El Rey Jorge se halla en estado de salud satisfactorio.

Se propone pasar el verano en el campo para recuperarse totalmente de la enfermedad padecida y que había puesto en peligro su vida.

Varias noticias

UNA CRIADA ARROLLADA Y MUERTA POR UN TRANVIA. Madrid.—En la calle de Arturo Soria, esquina a Cordillo (Ciudad Lineal) un tranvía atropelló y mató a la joven sirvienta Andrea López, que trabajaba en un hotel de la calle de Alexandre.

En el asunto intervinieron el Juzgado de Chamartín de la Rosa que ordenó el traslado del cadáver al depósito.

CONDECORACIONES CHILENAS AL PRESIDENTE Y A LOS SEÑORES PALACIOS Y RAMIREZ MONTESINOS. Madrid.—A las tres y media de la tarde se efectuó en la embajada chilena el acto de imponer al jefe del Gobierno y a los señores Palacios y Ramirez Montesinos las insignias de la orden chilena al Mérito.

La esposa del embajador impuso las insignias y el embajador pronunció un discurso haciendo resaltar lo preciado que es en Chile la condecoración que acababa de serles impuesta.

Contestó el presidente con frases de agradecimiento.

Bolsas y Mercados

DIA 15 DE JULIO

Table with columns: Anterior, MADRID, Corriente. Lists various market items and their prices.

Table with columns: Banco de España, Id. Hipotecario, Id. Hispano-Americano, etc. Lists bank-related market data.

Table with columns: Obligaciones, Id. de España, Id. de Cuba, etc. Lists bond market data.

Table with columns: Paris, Londres, Bruselas, etc. Lists exchange rates for various cities.

Table with columns: Acciones, Z. C. N., F. C. M. Z. A., etc. Lists stock market data.

Table with columns: Oro, Libras, Francos, etc. Lists gold and foreign currency market data.

Facilitados por el Banco Pastor. Corredor de Comercio colegiado. FELIPE PEREZ RODRIGUEZ. Compra-venta de toda clase de valores intervención en los Bancos en operaciones de crédito, descuento, etc.

Compañía Transatlántica Española. Servicio rápido de correo directo a la Habana y Veracruz. Próximas salidas de La Coruña.

MAIA REAL INGLESA. Viajes rápidos de La Coruña a Buenos Aires. con escalas en RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. ALMANZORA 21 Julio, ANDES 18 Agosto, ALMANZORA 15 Spbre. 1.ª clase, desde libras 73. 2.ª clase, desde libras 40,10.

La tercera clase está dotada de espléndidos salones, comedor, fumador y convección; camarotes cerrados de dos cañotes y seis camas. Comida a la española, servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.

AGENTES: RUBINE E HIJOS, Real, 81. - La Coruña - Telegramas y telefonemas: RUBINE

YAPORES CORREOS DEL Lloyd Norte Alemán de Bremen. Nuevo servicio rápido a CUBA. Salidas de LA CORUÑA para LA HABANA.

SEYDLITZ 21 de Septiembre, YORK 19 de Octubre, SEYDLITZ 16 de Noviembre, YORCK 14 de Diciembre. Admiten pasajeros de cámara, segunda económica y tercera clase.

PREGIOS DE CAMARA CUBIERTA A (cubierta de botés) Pesetas.

Table listing prices for different cabin types: Camarotes exteriores de 2 camas, Id. de 3 id., Id. de 4 id., etc.

TERCERA CLASE. TODOS LOS PASAJEROS IRAN ALOJADOS EN MAGNIFICOS CAMAROTES CERRADOS, SIN AUMENTO DE PRECIO.

Para más informes y solicitar pasajes, dirigirse a la Agencia General de la Compañía.

Dirección telegráfica-telefónica: NORDLOYD. FELIPE RODRIGUEZ FEY. Plaza de Mina 1 bajo La Coruña.

Holland-Amerika Line DE ROTTERDAM. Próximas salidas del puerto de La Coruña para La Habana, Veracruz Tampico y Nueva Orleans.

EDAM 14 Agosto, MAASDAM 4 Septiembre, LEERDAM 25 Septiembre, SPAARNDAM 16 Octubre.

Para más informes dirigirse a las Agencias en La Coruña.

LOPEZ COMPANIONI—Marina 6 y 7. Elegantes COMPANIONI.

Compañía del Pacífico. PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUÑA PARA LA HABANA. 22 Julio Oropesa Ptas. 555,25, 5 Agosto Orbita > 555,25, 19 Agosto Oroya > 555,25, 2 Septiembre Orcoma > 545,25.

Sobrinos de José Pastor, Lda. LA CORUÑA.

Compagnie Gle. Transatlantique. SERVICIO EXTRA RAPIDO DIRECTO DE LA CORUÑA A LA HABANA Y VERACRUZ EL 23 DE CADA MES.

CUBA 17 Julio, ESPAGNE 23 Agosto, MEXIQUE (antes LAFAYETTE) 23 Septiembre, ESPAGNE 23 Octubre.

El vapor MEXIQUE es el mismo que hasta el 1.º de Enero se llamaba Lafayette. Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, segunda clase intermedia y tercera y carga.

PRECIO DEL INTERMEDIO A LA HABANA. En el vapor "Cuba" Ptas. 835'00.

A VERACRUZ. En el vapor "Cuba" Ptas. 885'00. En otros vapores Ptas. 875'00.

A LA HABANA. En el vapor "Cuba" Ptas. 555'25. En los otros vapores Ptas. 545'25.

A VERACRUZ. En el vapor "Cuba" Ptas. 595'50. En los otros vapores Ptas. 585'50.

Los vapores de esta Compañía atracan al muelle de la Habana para el desembarque de los pasajeros, y llevan médico practicante, enfermero, enfermera, camareros y cocineros españoles para el servicio de los mismos.

Los pasajeros de tercera clase son servidos en amplios comedores por camareros de la Compañía, siendo los servicios de lujo y cristal.

Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos a bordo por cuenta de la Compañía.

Se ruega a los pasajeros de tercera que envíen un depósito de 150 pesetas por cada uno, debiendo presentarse en esta Agencia con cinco días de anticipación a la fecha de salida.

Para comprobar las edades de los niños, menores de diez años, es necesaria la presentación del certificado de bautismo en el Registro Civil.

Para más informes dirigirse a su Comisario.

EDUARDO FARINA. Calle de Compostela, Esquina a Plaza de Lugo.—La Coruña.

Sastrería las tres B. B. B. ¿Quiere usted vestir bien y por poco dinero? Visite esta casa, donde encontrará inmenso surtido en pañería a precios muy económicos, garantizándose corte y confección.

San Andrés, 29. Antes de comprar vean precios en esta casa.

Lloyd North Allen & DE BREMEN. LINEA DE AMERICA DEL SUR. Servicio de vapores correo desde el puerto de la Coruña a Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

MADRID 18 Julio. Precio en 3.ª clase Ptas. 593'50. En camarotes cerrados Ptas. 628'50.

WERRA 16 Agosto. Precio en 3.ª clase Ptas. 593'50. En camarotes cerrados Ptas. 628'50.

SIERRA CORDOBA 29 Agosto. Precio en 3.ª clase Ptas. 638'50. En camarotes cerrados Ptas. 673'50.

WESER 6 Septiembre. Precio en 3.ª clase Ptas. 638'50. En camarotes cerrados Ptas. 673'50.

SIERRA VENTANA 19 Septiembre. Precio en 3.ª clase Ptas. 638'50. En camarotes cerrados Ptas. 673'50.

SIERRA MORENA 10 Octubre. Precio en 3.ª clase Ptas. 638'50. En camarotes cerrados Ptas. 673'50.

En los vapores tipo SIERRA se admiten pasajeros de primera de lujo, primera y tercera clase.

El precio de la Intermedia es el de Libras 30 a 42 según camarote. Esta plaza va en el centro del vapor y es la primera a bordo, contando además con las mejores instalaciones, como son comedor, salón de señoras y fumador. Lleva orquesta y una banda de música.

Peticiones de plazas.—Para poder reservar sitio, se ruega a los señores pasajeros envíen un depósito de 150 pesetas por cada pasajero. Este depósito debe enviarse con la suficiente anticipación de cada salida.

Estos vapores tienen una tercera clase excelente con espléndidos comedores de sillas giratorias, fumadores y salones de señoras; además llevan comedor y sala de juegos para los niños, camarotes cerrados, baños, etc. La orquesta y banda de música va al servicio de la tercera clase.

Estos vapores están dotados de magníficos y confortables comedores, salones de fumar, de conversación y de señoras, para los pasajeros de Tercera clase, llevando además para su servicio personal español, como, médico, practicante, enfermero y camareros españoles.

Para más informes y detalles dirigirse a la Agencia General en La Coruña.

FELIPE RODRIGUEZ. Plaza de Mina, número 1-bajo. Dirección telegráfica: "Nordloyd".

Lloyd Real Holandés. AMSTERDAM. Servicio rápido por tal a América del Sur por los vapores de dos hélices.

"ELRIA", "FLANDRIA", "ORANIA", y "ZEELANDIA".

Próximas salidas del puerto de la Coruña para Las Palmas, Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje (Incluidos impuestos). ORANIA 20 Julio. En tercera clase Ptas. 613'50.

FLANDRIA 10 Agosto. En tercera clase Ptas. 613'50. En camarotes cerrados Ptas. 648'50.

ZEELANDIA 31 Agosto. Tercera clase Ptas. 593'50. Tercera en camarote Ptas. 628'50.

ORANIA 28 Septiembre. En tercera clase Ptas. 613'50. En camarotes cerrados Ptas. 648'50.

Admiten carga y pasajeros de primera y segunda intermedia y tercera clase. El vapor ZEELANDIA solamente admite carga y pasajeros de primera, intermedia y tercera clase.

Todos estos vapores tienen a disposición de los pasajeros que viajan en tercera clase corriente, amplios comedores, salones, magníficos fumadores, cubiertas resguardadas, en donde se dan sesiones de cinematógrafo durante el viaje, cuartos de baño, duchas, etc., llevando para servicio de los mismos médico, practicante, enfermeros, enfermeras, camareros y cocineros españoles.

Magníficas instalaciones en camarotes de dos, cuatro y seis camas. Las comidas a la española son servidas en amplios comedores de Tercera clase corriente.

Compañías Hamburguesas. SERVICIO REGULAR DE VAPORES CORREOS RAPIDOS. Próximas salidas para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, de los vapores:

MONTESARMIENTO 22 Julio. En tercera clase Ptas. 663'50. En camarotes cerrados Ptas. 698'50.

BAYERN 28 Julio. En tercera clase Ptas. 613'50. En camarotes cerrados Ptas. 648'50.

MONTE OLIVIA 5 Agosto. En tercera clase Ptas. 663'50. En camarotes cerrados Ptas. 698'50.

ANTONIO DELFINO 26 Agosto. En tercera clase Ptas. 613'50. En camarotes cerrados Ptas. 648'50.

GAP NORTE 10 Septiembre. En tercera clase Ptas. 613'50. En camarotes cerrados Ptas. 648'50.

MONTE GERVANTES 17 Septiembre. En tercera clase Ptas. 663'50. En camarotes cerrados Ptas. 698'50.

BADEN 22 Septiembre. En tercera clase Ptas. 613'50. En camarotes cerrados Ptas. 648'50.

MONTE SARMIENTO 2 Octubre. En tercera clase Ptas. 663'50. En camarotes cerrados Ptas. 698'50.

MONTE OLIVIO 21 Octubre. En tercera clase Ptas. 663'50. En camarotes cerrados Ptas. 698'50.

ANTONIO DELFINO 30 Octubre. En tercera clase Ptas. 613'50. En camarotes cerrados Ptas. 648'50.

WURTEMBERG 11 Noviembre. En tercera clase Ptas. 663'50. En camarotes cerrados Ptas. 698'50.

GAP NORTE 20 Noviembre. En tercera clase Ptas. 613'50. En camarotes cerrados Ptas. 648'50.

MONTE GERVANTES 3 Diciembre. En tercera clase Ptas. 663'50. En camarotes cerrados Ptas. 698'50.

MONTE SARMIENTO 16 Diciembre. En tercera clase Ptas. 663'50. En camarotes cerrados Ptas. 698'50.

En todos los vapores de esta Compañía están a disposición de los pasajeros que viajan en la tercera clase corriente amplios y ventilados dormitorios, cuartos de baño, duchas, etc. La comida, completamente española, es servida en amplios y confortables comedores con sillas giratorias.

TERCERA CLASE DE PREFERENCIA. En el vapor "Cap Polonio", 125 pesetas de aumento sobre el precio de tercera clase corriente.

PRECIOS DE CAMARA. Primera clase en el vapor "Cap Arco Iris": Para Rio Janeiro Libras 77. Para Montevideo " 85. Para Buenos Aires " 87.

En el vapor "Cap Polonio": Para Rio Janeiro Libras 73. Para Montevideo " 80. Para Buenos Aires " 82.

En los vapores "Cap Norte" y "Antonio Delfino": Para Rio Janeiro Libras 63. Para Montevideo " 70. Para Buenos Aires " 72.

Segunda clase solamente en los vapores "Cap Polonio" y "Cap Arco Iris". Para Rio Janeiro Libras 36'10. Para Montevideo " 40'10. Para Buenos Aires " 41'10.

ENRIQUE FRAGA.—Compositel n.º 2. Agente general en La Coruña. Telegramas y telefonemas: "Fraga".

Sud Atlántica y Chargeurs Reunis. VIAJES RAPIDOS A AMERICA DEL SUR. Próximas salidas para los puertos del Brasil, Montevideo, y Buenos Aires, por modernos y rápidos vapores a doble hélice.

PRECIOS EN TERCERA CLASE (Incluidos impuestos). KERQUELEN 29 Julio. LIPARI 21 Agosto. Pesetas, 553'50.

Precio del billete en tercera clase en camarote: Pesetas 608'50. Precio del billete en tercera preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación: Pesetas 702'25.

Los pasajeros de tercera corriente tienen también dos comedores, en los cuales son servidos a la mesa por camareros españoles y franceses.

Precio en primera clase a Buenos Aires y 1.450 pesetas. Idem, en segunda clase, a Buenos Aires, pesetas 1.050. Ambos pasajes son sin impuesto y sujetos a las variaciones del cambio.

Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España: ANTONIO CONDE (hijos). Plaza de Orse n.º 2-A.—LA CORUÑA. Telegramas: CHARGEURS.

Sun Insurance Office. COMPANIA INGLESA DE SEGUROS ESTABLECIDA EN LONDRES EL AÑO 1716. La Compañía de Seguros de Incendios más antigua del mundo.

Seguros de Incendios de Accidentes Personales de Accidentes de Trabajo. de Accidentes de Automóviles. de Accidentes a todo riesgo. Capital inscripto: L. 2.400.000.

Capital desembolsado: L. 480.000. Fondos al terminar el año 1925: Pesetas 216.770.569,06. Agente: D. EDUARDO FARINA. Calle de Compostela, esquina a la Plaza de Lugo.—La Coruña.

Hijos de José Funes. ENCUADERNADORES. Encuadernaciones sencillas y de lujo. Plaza de los Angeles n.º 2. LA CORUÑA.

EL ORZAN se vende en Ferrol en el "Kiosco Enciclopédico" de la viuda e hijos de Pérez, y la viuda de Camadira.